



松花江水源上移项目等重点项目全面复工

机场二通道一期高架桥主桥年内通车



松花江水源上移项目管线敷设施工现场。



机场二通道项目桥面系施工。



中华巴洛克三期改造项目加固施工现场。

本报讯(王德宇 宋怀志 记者 张旭升 文/摄)哈城控股集团实现集团首季开门红,省市重点项目全面复工。

松花江水源上移项目已于2月10日复工,目前,取水头部分正

在进行配套设施施工,约3公里输水管道正在进行土方施工,项目计划于今年6月末完成全部建设工作。

机场二通道项目已于3月1日开工,天平路段引桥等工段正

在进行紧张施工。计划于今年9月30日前完成桥梁工程、收费站广场、联络道路、桥下原有道路修复等建设,实现一期高架桥主桥全线通车。

中华巴洛克三期改造项目

已于2月14日复工建设,项目一季度计划完成投资3000万元,全年计划完成投资6亿元。

市疾控中心新建综合楼项目在春节后即复工继续室内装修,计划5月竣工。

此外,哈尔滨市停车场智能化提升项目已于3月5日复工建设,目前正在推进人行隔离护栏制作加工,已完成1.8万延长米,项目整体建设计划年底完工。

充当“库房” 多台僵尸车被取缔

市民若发现这种车,可拨122或110举报

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)近期,哈市交警部门开展“僵尸车”专项清理行动。

3月28日10时40分许,交警哈西大队民警看到吉A20K5*号面包车停放在哈双路一处人行道上,该车外观十分破旧,车窗上已经结上厚厚的灰尘,车厢内杂物堆积。正当民警呼叫拖车进行拖拽时,一名店主从旁边修配厂内走出,自述该车有相关手续,在此停放是为了装载货物。民警检查手续后,发现该车未达报废期限,责令其尽快处置,切勿占用道路资源。

在相隔10多米处,一辆未悬

挂号牌的“僵尸车”车主告诉交警,他花了几千元购买两台“僵尸车”,就是停放在店面门前,便于自己装卸货物。民警发现,该车座位已全部拆卸,车内堆满了发动机、液压油、旧纸箱等物品,具有极大的安全隐患。由于车主一时无法提供相关证件,交警依法将该台车辆拖拽到指定停车场做进一步处理。

据介绍,被取缔的“僵尸车”除个别为车主弃之不用外,大部分是充当仓库使用,用于储存生活、工作杂物,极易酿成更大事故隐患。市民发现“僵尸车”,可拨122或110举报。

偷盗排水井盖今后或无处销赃
废品站回收公共设施? 杜绝!

本报讯(记者 王丹)偷盗排水、交通等公共设施,今后或将无处销赃。28日,道里区检察院、哈排水集团、道里公安分局、市交警支队等部门联合举办“珍爱公共设施,维护公共安全”倡议活动,杜绝废品回收站收购违法赃物行为。道里区人民检察院向道里公安分局公开宣告送达了检察建议,几方共同夯实基层管控责任,建立联防机制,促进溯源治理。

为严厉打击盗窃、破坏排水设施、交通设施等可能危害公共安全违法犯罪行为,切断盗、收一条龙的利益链条,道里

区人民检察院提出,本区废品回收行业的从业人员应知悉排水、交通设施的种类,同时公安机关及排水集团加强日常巡查,溯源治理,尽最大可能避免排水、交通设施受损。建议建立警、民、企联防机制,动员管护企业与沿街居民、商铺齐抓共管,利用管控企业和沿街居民、商铺的视频设备及及时发现,尽早通知公安机关,同时截取相应的视频资料为公安机关提供侦破线索,依法有效固定证据,促进案件及时侦破,通过有效的管控从源头解决公共设施遭盗窃问题。

为社区高龄孤寡老人提供贴心服务
道里区两处社工站投入使用

本报讯(本报记者)3月27日,家住道里区康安街道河柏社区的孤寡老人柴树群家里,来了一群穿黄马甲的志愿者。志愿者对柴大爷说:“我们是康安街道社工站的社工和志愿者,您今后有啥困难就跟我们说。”记者了解到,他们今后将对社区的弱势群体及其他有需要的人员开展社会救助、生活照料等服务。

在柴大爷家,记者看到,社工们不但给老人带来了鸡蛋、饼干、水果等慰问品,还帮老人收拾了屋子。慈善志愿者张金海还给柴大爷检查了屋里的燃气和电闸安全,并计划给大爷粉刷一遍房屋。

“社区这些高龄孤寡老人确实需要有人经常照看。”康安街道家合社工服务站负责人苏波介绍说,在社工站开站前,他们已经对辖区所有有需求的弱势群体进行了入户调查,社工们会为老人提供买米买药、打扫卫生、就医看护、陪伴聊天等服务,让老人安心度过晚年生活。



当天,正阳河街道的社工服务站也开始入户为社区弱势群体提供服务。社工们根据居民需求首先来到家园老年公寓,看望家住河松小区的81岁孤寡老人柳淑香。独居的柳大娘因腿脚骨折被社区送到这里疗养。看到社工站的社工和志愿者们来看她,老人非常激动地说:“谢谢大家关心和惦记我,你们就像亲人一样,我感到很温暖。”社工刘萍告诉柳大娘好好养伤,以后她们会经常来看她。

道里区民政局相关负责人介绍,目前该区已建成9处社工服务站,将陆续开门投入使用,服务辖区有需要的居民。

文明祭祀倡新风

哈市收缴冥纸冥币20余吨

本报讯(崔彦 记者 黄晏君)近日,哈市查处违法销售冥纸冥币商家150余户,取缔各类马路市场、店外经营和占道摆放的冥纸冥币贩售点近百处,收缴冥纸冥币及零散祭祀用品20余吨。

全市先后出动人员5600多人次,发放《哈尔滨市人民政府关于禁止生产经营焚烧冥纸冥

币等封建丧葬用品有关事宜的通告》10万余份。各区对生产、加工冥纸冥币的小造纸厂、小作坊、黑加工点进行依法查处,打击生产源头和流通环节。对集贸市场、商超、殡葬用品商店、农(食)杂店等批发零售冥纸冥币等祭祀用品的违法行为依法进行查处,依法打击销售环节。对在执法过程中,不配合执法、暴

力抗法、妨碍公务等违法行为,移交公安部门依法查处。

由街道办事处会同派出所对焚烧冥纸冥币的行为进行教育、劝阻和制止。组织街道、社区、机关干部、志愿者在重点街路和十字路口进行定点管控,劝导和阻止在街路上焚烧冥纸冥币行为,对不听教育和劝阻的,由相关部门依法进行处罚。

社区集体共祭 文明追思逝者

本报讯(记者 王鸿凌)28日上午,哈尔滨殡葬事务服务中心和道里区抚顺社区联合举办社区集体共祭活动,居民通过多种文明祭祀方式,表达对英烈的敬意,对逝者的追思和悼念。

在抚顺社区,工作人员在现场布置了文明祭祀宣传板、追思墙、天堂信箱等,并为参加共祭

的居民准备了纸笔、鲜花、黄丝带、千纸鹤和祭思卡片等物。办事处负责人、社区干部、志愿服务队员和社区居民们一起参加了共祭活动。

在祭祀仪式中,主办方宣读祭文,并向居民们发出文明祭祀倡议。居民代表首先向先进党员代表王殿海塑像敬献了

花环,随后居民们把对逝者的思念话语或写在祭思卡片上,或写在黄丝带上,敬献在祭思板上。

居民们采用书写文明祭语的方式,缅怀逝者、寄托哀思、感恩先辈、祝福亲人,将绿色、文明、生态的祭祀观念贯穿始终。